



## 习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调

# 提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任 建设让党放心让人民满意的模范机关

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位,肩负重要职责使命。党的十九大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大考大考,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚

持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进进

国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十八大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻党的二十大精神,进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真贯彻落实。会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的

重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循,我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”,紧扣党的二十大确定的目标任务,强化政治担当,切实提高政治把关能力,更好履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹

协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。会议总结交流了党的十八大以来办公厅工作,深入分析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了“三服务”工作存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。

## 习近平向2023北京文化论坛致贺信

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。习近平指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化

胸怀,中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久,文脉绵长,是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史

古都和全国文化中心的优势,加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文

化力量。2023北京文化论坛以“传承优秀文化 促进交流合作”为年度主题,由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办,当日在北京开幕。

## 前8月全社会用电量 同比增长5%

证券时报记者 秦燕玲

国家能源局9月14日消息显示,8月份全社会用电量为8861亿千瓦时,同比增长3.9%。分产业看,第一产业用电量142亿千瓦时,同比增长8.6%;第二产业用电量5458亿千瓦时,同比增长7.6%;第三产业用电量1711亿千瓦时,同比增长6.6%;城乡居民生活用电量1550亿千瓦时,同比下降9.9%。从1~8月累计情况看,全社会用电量累计为60826亿千瓦时,同比增长5.0%。分产业看,第一产业用电量859亿千瓦时,同比增长11.7%;第二产业用电量39511亿千瓦时,同比增长5.0%;第三产业用电量11079亿千瓦时,同比增长9.3%;城乡居民生活用电量9377亿千瓦时,同比下降0.1%。值得注意的是,8月第二产业用电量显著增长,同比增速为5月以来最快,与4月持平,达到7.6%。根据国家统计局定义,第二产业包括采矿业、制造业、电力、热力、燃气及水生产和供应业以及建筑业。电力规划设计总院院长杜志明日前指出,预计未来三年全国电力需求仍将保持刚性增长。

## 央行降准0.25个百分点 释放流动性超5000亿



证券时报记者 贺觉渊

中国人民银行昨日发布消息称,为巩固经济回升向好基础,保持流动性合理充裕,决定于

9月15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.4%。

对于本次降准,央行有关负责人表示,人民银行始终坚持精准有力实施好稳健货币政策,保持流动性合理充裕,保持信贷合理增长,保持货币供应量和社会融资规模增速同

名义经济增速基本匹配,更好地支持重点领域和薄弱环节,兼顾内外平衡,保持汇率基本稳定,稳固支持实体经济持续恢复向好,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。根据市场人士预计,此次降准将释放超过5000亿元的中长期流动性,总量适度,既能缓解短期流动性需求,又可在未来一段时期,持续补充信贷增长、现金投放、第三方支付机构备付金补缴等中长期流动性需求,体现了央行精准适度为银行补血、精心呵护市场流动性的积极信号。此前,已有不少市场分析认为中长期流动性出现短缺,采取降准等手段对冲近期流动性扰动因素是一种合适选择,故而此次降准并非意料之外。9月中旬流动性面临地方政府债券发行、税期高峰、监管考核等因素的影响明显加大。地方债发行已在提速,金融机构认购缴款抽离大量流动性。每月15日前后也通常是缴税高峰,流动性压力会阶段性增大。9月还是季末月份,流动性指标等监管考核会使金融机构流动性需求上升。受缴税、发债缴款等多重因素影响,近一段时间银行间存款类机构7天期质押式回购利率(DR007)总体在略高于公开市场操作利率的水平运行,且与隔夜利率利差收窄。(下转A2版)

## 公募基金交易模式变革为行业减负



证券时报记者 程丹

近日,证监会对公募基金公司证券交易模式进行了优化,提高券商交易模式的便利化水平,允许符合条件的公募基金管理人结合自身

需求自主选择证券交易模式,目的简单明确,就是要减轻费率改革对中小公募基金公司带来的压力,吸引各类中长期资金加大权益类资产配置,促进资本市场平稳健康发展。公募基金行业当前在推进费率改革,拟在两年内采取15项举措全面优化公募基金费率模式,稳步降低公募基金行业综合费率水平。初步来看,公募降费成效初显,截至8月底,存量绝大多数公募基金产品的管理费率、托管费率均已下调至1.2%、0.2%以下,涉及136家基金管理人、3311只产品。但降费让利也让中小基金公司承压不小,当前约有三分之一的公募基金处于亏损状态。因此,优化完善公募基金交易结算模式,降低中小公募基金公司运营成本,对中小基金公司降本增效具有现实意义,甚至关乎中小公募基金公司的生存。此轮优化证券交易模式推动解决公募基金

金运营过程中的痛点难点问题,针对行业机构反映较多的运营成本较高、操作不便利等问题,监管部门推动建立证券行业服务机构投资者证券交易的统一业务标准,降低交易系统模块采购成本,以提高券商交易模式便利性和吸引力。同时,为了防范风险,监管部门还通过强化自律监管、明确各方责任等方式促进市场参与方合规合法参与交易。在实践中,中小基金公司布局券商交易模式的热情确实相对更高。中小基金公司跟券商深入绑定,有望通过券商丰富的客户资源和销售渠道,打造爆款产品。更重要的是,在公募基金行业竞争日趋激烈的背景下,中小基金公司也希望能够获得更丰富的渠道支持。对券商而言,券商交易模式可直接给券商带来佣金收入,豁免公募基金分仓佣金比例30%上限,扩大券商的基金产品代销规模与保

有规模。券商交易模式能够深度绑定基金管理人跟券商利益,通过交易模式优化实现互利共赢。值得关注的是,保险公司及保险资产管理公司、年金基金投资管理机构、商业银行等金融机构及其管理的各类产品,是资本市场重要的中长期资金来源,参照适用本次证券交易模式优化方案,这将降低银行、保险等中长期资金的交易成本,吸引各类中长期资金加大权益资产配置,为全面实行股票发行注册制改革提供稳定的流动性,推动注册制改革走深走实走稳。



## A3 “保险+期货”快速落地生花 涉及品种累计达18个

证券时报  
第17届中国上市公司价值评选  
专家研讨会  
(详见A4版~A5版)

SUNG  
浙江斯菱汽车轴承股份有限公司  
首次公开发行A股今日隆重上市  
股票简称:斯菱股份 股票代码:301550  
发行价格:37.56元/股  
发行数量:2,750万股  
保荐人(主承销商): 国信证券股份有限公司  
投资者关系顾问: 万金通  
《上市公司信息披露公告》详见2023年9月14日《证券时报》、《中国证券报》、《证券日报》、《上海证券报》

CMS 招商证券  
《股东来了》火热进行中  
快来扫码参加吧!  
每周答题赢知识 一周闯关赢红包